

技改红利持续释放 品类丰富性能提升 首季我市杯业出口同比增 17%

数字解读



一季度,我市杯业增长势头强劲,据金华海关永康办事处统计数据,进出口增幅高居各大行业之首,同比增长17.5%。



记者 吕高攀

品质提升 引来美国客商砸单

今年,美国保温杯经销巨头YETI将目光转移到永康保温杯生产企业,成为促使本地保温杯企业的订单量扩张的重要原因之一。浙江飞剑工贸有限公司总经理胡作奇根据他自己了解的情况对一季度保温杯市场爆发式增长做出解释。

今年前三个月,飞剑公司出口增长23.5%,其中主要增长点之一就是来自YETI的订单的拉动。原本一直将采购地着眼于广东地区的YETI今年把订单全部转移到我市,极大带动了市高端保温杯产品的订单量。

胡作奇介绍,YETI运动系列保温杯订单的转移不仅仅带来数量上的增长,还提升了市保温杯生产企业的订单层次,因为该公司需求的保温杯市场售价一般在70美元以上,产值和数量的增长促使出口额实现较大增长。

无独有偶,浙江哈尔斯真空器皿股份有限公司开拓海外市场的成果逐步体现出来,一季度,该公司出口增长32%,主要得益于前期布局的美国市场的复苏、产品线的迅速扩张和日本市场的拓展。

高档塑杯和玻璃杯产品线的延伸成为我们公司拓展内外贸市场筹码,吸引了美国和日本市场多个大型经销商下单。哈尔斯公司副总经理欧阳波介绍。

机器换人 提升核心竞争力

据悉,能将美国、日本等高端市场的大额订单引入我市,主因是近两年我市企业在产品外观设计和性能各方面有了整体提升,起到了加分效应。

今年,哈尔斯公司生产设备改造所积累的红利得到进一步释放,投入2000多万引进的三室卧式无尾真空炉等设备带动了产品品质有了明显提升。以500ml的子弹头系列产品

为例,产品真空率从原来的95%提升至97%,24小时之内的保温效果提升2%。

在喷漆和抛光表面处理技术的基础上,哈尔斯公司引进喷塑工艺表面处理流水线,实现产品表面处理工艺多样化,满足不同客户的需求。同时,新建的两条无尘全自动塑杯生产流水线如今已经开足马力生产,每天都有超过4万只迪士尼卡通系列的产品下线。

去年开始,飞剑公司着手生产流水线的改造,引进全自动机械手生产模式,全面提升公司的主导产品运动系列保温杯的品质。个性化的外观设计、舒适的表面触感和卓越的保温性能等方面的提升是我市保温杯产品能够超越广东,打入市场的关键筹码。胡作奇表示。



蚕桑业挣脱 一根丝 多元化转型求突破 浙大博导来永传授技术

记者 田妙联

本报讯 日前,浙江大学博士生导师陈玉银教授为我市200多名桑蚕种养户传授了桑园管理技术,引导蚕桑产业向多元化发展。据悉,该活动由市农林局、舟山镇政府、市联农蚕桑专业合作社联合举办。

我市蚕桑产业具有一定的发展历史,现有桑园面积433.55万多亩,其中杨溪水库饮用水源保护区达200万亩,鲜蚕茧年产量居金华市第二。由于蚕桑、油茶基本上不治虫,库区逐渐恢复生态平衡,得到了经济、生态效益双丰收,全年户均饲蚕种11张,年效益达3万元。

不过,近年来,茧丝行情下滑,农民售茧价格下降。为此,我市蚕桑产业挣脱一根丝,向多元化发展转型。去年,市联农蚕桑专业合作社大力推广蚕桑资源的循环利用。例如,桑树套种、生产桑枝食用菌、蚕沙枕、桑叶茶等,提升蚕桑产业经济附加值。以桑园套种黑木耳为例,可实现亩产干黑木耳60kg,一亩桑地多增收3000多元。

请名师授课 提管理水平 五金城列入国家级 知识产权保护 规范化培育市场

记者 黄根根

本报讯 近日,杭州师范大学沈钧儒法学院副教授张费微来到我市,就市场管理者面临的知识产权风险及如何规避等内容,给五金城集团290余名干部职工上了一堂别开生面的专题课。在全国知识产权宣传周期间,该集团还对市场经营户进行了授课,涵盖了经营户在日常经营中如何预防侵权风险、应对他人侵权警告函、律师函办法等内容。

据悉,经由国家知识产权局评定,五金城集团列入第二批国家级知识产权保护规范化培育市场,计划通过两年时间的培育,建立起较为完善的知识产权保护工作体系,使市场知识产权保护意识、知识产权制度建设、知识产权保护能力进一步提高。

自今年年初以来,五金城集团以此为契,强化组织领导,建立健全知识产权保护制度和奖惩制度,提升管理能力,开展宣传培育,增强保护意识,探索建立市场动态管理机制。同时,该集团还以强化品牌建设、提升企业形象为抓手,通过控制准入门槛、加强日常检查、明确退出机制等措施,扎实做好知识产权保护规范化培育市场的各项工作,使知识产权管理水平明显提升,经营者保护意识和能力得到显著增强,知识产权保护环境得到有效改善,有力地打击了侵权假冒行为,促进了市场的健康发展。

永商回归二次创业开发智能锁

可用手机 APP 远程操控开启 集合监控抓拍交流等功能

记者 吕高攀

门博会期间,公司会推出升级版智能锁,包括方便售后服务的机模分离体系和手机APP远程操控系统。日前,市佳年顺景工贸有限公司总经理胡海景拿起刚研发成型的机模分离锁具配件介绍。从山东回到我市创办实业,胡海景将原先在市场一线所积累的大量与用户沟通的经验转化为产品研发思路,并快速落地。

20米外遥控开锁

正当胡海景认真介绍新品时,叮咚的门铃声响起,胡海景凑近办公桌上的无线显示屏一看,只见合作伙伴宇峰集团销售总监王东正站在门外,简单交流了几句话之后,胡海景按动手中的无线开关,防盗门锁自动开启。

这套门锁拥有猫眼、智能锁两套系统。胡海景说,猫眼系统与显示屏相连,直线距离20米之内可以确保信号接收正常,具备摄像、抓拍、录像、对讲等功能,智能锁系统则具备

无线遥控功能,遥控装置无需面对锁具,360°均可实现无死角开启。

听到介绍,刚进门的王东随即接过话茬:宇峰中高档防盗门配备了这款智能锁系统,看中的就是这套锁具的附加值。除了遥控功能之外,该锁具系统还有指纹识别、密码和刷卡等功能,完全抛开锁具的钥匙体系,用户体验更好。

此外,胡海景还着手研发手机APP远程控制系统,融入互联网+的理念,通过手机可以实现监控、抓拍、交流和开启等所有程序,并扩展能与其它智能锁匹配。

在胡海景看来,所有这些锁具功能的改进,无非是让用户更加方便。在一线市场中打拼了十多年,见识了形形色色的用户需求,他们对防盗门系统的要求越来越高,最终落脚点就在锁具上,需要兼顾安全和智能。胡海景说。

自建质量控制体系

在佳年顺景公司的无尘生产车间一侧,员工们正忙着给锁体进行抗破坏性测试,这一项要求必须保证达

到30000次以上才符合公司的规定,其测试包括离合器分离次数、电机平衡、锁面板抗盐雾测试等。

当天我们就留下500套定制智能锁具订单,并将保持长期合作。来自青岛的采购商余晓陵第一次踏进佳年顺景公司的无尘、防静电生产车间,目睹了严格的检验流程,就与公司达成了合作协议。

负责采购事项多年的余晓陵一眼看穿佳年顺景公司的质量管理体系运作情况,他掂起正在组装的智能锁,仔细地看了看智能锁的三个部件:离合系统、线路板和锁体,并表示该公司使用的全金属离合系统和全进口电机符合其对智能锁具产品质量要求。

智能锁具属于精密体系,对工作环境要求极高,整个生产过程如果暴露在空气粉尘中,混杂在肮脏潮湿的环境里,将极大影响锁具的寿命,因此防腐蚀是锁具关键的一道程序。胡海景说。对此,佳年顺景公司自建一套质量控制体系,采用的抗腐蚀表面处理工艺深受沿海地区经销商的一致认可。